MOVIMIENTOS VERTICALES (SOLUCIONES)

Resolver los ejercicios usando g = 9,8 m/s? y aproximando los resultados finales a tres
cifras significativas cuando los mismos no sean exactos.

En todos los casos utilizaremos el sistema de referencia con el origen en el suelo y con sentido
positivo hacia arriba, de forma tal que la aceleracién serd - g, donde g = 9,8 m/s?.
Consideraremos también que t; = 0s. Teniendo en cuenta lo anterior, nos valdremos de las
siguientes formulas para resolver:

1
yr=yitvit—>gt? (1
vVp=v;— gt (2)

vp? — V2= —2g Ay (3) donde Ay =y — y;

Puede haber varias estrategias diferentes para realizar un mismo ejercicio, por lo que si usted
eligio una estrategia distinta a la expuesta en estas soluciones, en algun ejercicio, y no obtuvo
el mismo resultado final, se recomienda consultar con los docentes.

1- Una bomba que se deja caer libremente desde un avién, tarda 10 segundos en dar
en el blanco. ¢A qué altura volaba el avion?

Datos:

yr = 0m (el piso)

v; = 0m/s (Se trata de una caida libre, por lo tanto la velocidad inicial es cero.)
t= 10s

g = 9,8m/s?

Incégnita:
y; (altura a la que volaba el avion)

Formula elegida: (1)

Despejando y; en (1) :
1
Yi=Yr— vit+;gt?

Usando que y = Omyv; = Om/s:
1
yi=3gt?

Reemplazando los valores:
Yi = 3 985 (105)2 = 9,872100 s2 = 490m

Respuesta: El avién volaba a 490m de altura.
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¢ Qué velocidad alcanza un cuerpo al cabo de 5 segundos de caida?

Datos:
v; = 0m/s (Se trata de una caida libre, por lo tanto la velocidad inicial es cero.)
t=5s

g = 9,8m/s?
Incognita:
Vg

Formula elegida: (2)

Despejando vy en (2):
Uf =Vi—-Jg t

Usando que v; = Om/s:
Uf =—Jg t

Reemplazando los valores:
vy = — 9,8% 55 = —49m/s

Respuesta: Alcanza una velocidad de 49m /s con sentido hacia abajo.

¢ Con que velocidad llega un cuerpo al suelo que se deja caer desde una altura de
80m?

Datos:

v; = 0m/s (Se trata de una caida libre, por lo tanto la velocidad inicial es cero.)
y; = 80m

yr = 0m (el piso)

g = 9,8m/s?
Incégnita:
Vs

Formula elegida: (3)
vt = vt = =29 (0 — ¥i)

Usando que v; = Om/sy y; = Om:
vt = 2g y;



Despejando:
Ve =1, 29 y;

Reemplazando los valores:

m m?2 m m
Uf=i\/2>(9,8? 80m =+ 1568? =+ V156 ?zi39,6?

De estas soluciones vemos que la que tiene sentido fisico es la de signo negativo, ya
que el sentido de la velocidad final es hacia abajo.

m
v~ — 39,6 —

s
Respuesta: Llega al suelo con una velocidad de aproximadamente 39,6 ? con sentido
hacia abajo.

¢ Con qué velocidad se debe lanzar verticalmente un cuerpo para que alcance una
altura de 490m?

Se trata de un tiro vertical. Para analizarlo tomaremos como momento inicial, el instante
cuando el cuerpo es lanzado, y tomaremos como momento final, el instante en que
alcanza su altura maxima, sabiendo que en ese instante su velocidad es cero.

Datos:

vy = 0m/s
yi = 0m

yr = 490m

g = 9,8m/s?
Incognita:

Vi

Férmula elegida: (3)

vt — vt = =29 vy — i)

Usando que vy = Om/syy; = Om:
—v? = - 29y

Multiplicando por (-1) miembro a miembro:
vi? = 29 yf

Despejando:
v, =1, 29 yr



Reemplazando los valores:

m m? m m
viziJZ X98—7 490m =1 [9604— =1V 9604 —=198 —

s S s s
De estas soluciones vemos que la que tiene sentido fisico es la de signo positivo, ya que

el sentido de la velocidad inicial al arrojar el objeto en el tiro vertical es hacia arriba.

m
V; = 98?

Respuesta: Se debe lanzar con una velocidad de 98m/s.

¢ Qué tiempo dura en el aire una piedra que se lanza verticalmente hacia arriba
con velocidad de 24m/s?

Se trata de un tiro vertical. Para analizarlo tomaremos como momento inicial, el instante
cuando el cuerpo es lanzado desde altura cero, y tomaremos como momento final, el
instante en que vuelve al suelo.

Datos:

v; = 24m/s
yi= 0m

yr = 0m

g = 9,8m/s?
Incognita:

t

Férmula elegida: (1)
1 2
yr=Yitvt—-gt

Usando que y; = Om, yy = Om:
0=yt —% gt?

Sacando factor comun t;
0= (v —% gt)t

Usando que el tiempo que buscamos es distinto de cero, entonces:

0= —% gt
Despejando t:
t =22

)



Reemplazando los valores:
__2x24m/s 2x24 m s*

t = = ~ 4,90s
9,8 m/s? 98 s m

Respuesta: La piedra dura aproximadamente 4, 90s en el aire.

Un cuerpo se lanza verticalmente hacia arriba y alcanza una altura de 100 m.
¢ Con qué velocidad se lanz?

Se trata de un tiro vertical. Para analizarlo tomaremos como momento inicial, el instante
cuando el cuerpo es lanzado, y tomaremos como momento final, el instante en que
alcanza su altura méxima, sabiendo que en ese instante su velocidad es cero.

Datos:

vy = 0m/s
yi= 0m

yr = 100m

g = 9,8m/s?
Incégnita:

Vi

Formula elegida: (3)

2 2 _

vt — vt = =29 (Y — Vi)

Usando que v = Om/syy; = Om:
—v’ = —2gYy

Multiplicando por (-1) miembro a miembro:
v’ = 29 yf

Despejando:
v, =1 29 yr

Reemplazando los valores:

2

m m m m
— 100m = + 1960? =1V 196 ?%i44,3?

vi==1 [2 X98
=t 2 x985
De estas soluciones vemos que la que tiene sentido fisico es la de signo positivo, ya que
el sentido de la velocidad inicial al arrojar el objeto en el tiro vertical es hacia arriba.

m
v~ 44,3 —



Respuesta: Se lanzd con una velocidad inicial de aproximadamente 44, 3m/s.

Una pelota es lanzada verticalmente hacia arriba desde el suelo. Un estudiante que
se encuentra en una ventana ve que la pelota pasa frente a él con velocidad de 5,4m/s
hacia arriba. La ventana se encuentra a 12 m de altura.

Se trata de un tiro vertical. Para analizar este ejercicio tomaremos como momento inicial,
el instante cuando la pelota pasa por la ventana del estudiante, por lo tanto tomaremos
como Vvelocidad inicial 5,4m/s y como posicion inicial 12m. Consideraremos como
momento final, el instante en que alcanza su altura maxima, sabiendo que en ese instante
su velocidad es cero.

¢ Qué altura maxima alcanza la pelota?

Datos:

vy = 0m/s

v; = 54m/s
yi = 12m

g = 9,8m/s?
Incognita:

Yr

Férmula elegida: (3)
vt — vt = =29 (v — W)

Usando que vy = Om/s:
vi? = 29 Vs — ¥)

Despejando yy:
2

Vi _ _

Uiz

29 + Vi = Y

Reemplazando los valores:

m
_wt, (5437 o o B M G
1= 2g yl_ZX%% M=2x98 sz m = “MT2axgg T 4
~ 13,5m

Respuesta: La altura maxima que alcanzara la pelota es aproximadamente 13, 5m.
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¢ Cuanto tarda la pelota en llegar a la altura maxima desde que la ve el estudiante
frente a é1?

Datos:

vy = 0m/s

v; = 54m/s
yi = 12m

g = 9,8m/s?
Incognita:

t

Formula elegida: (2)
Ve=Vi— ¢ t

Usando que vy = Om/s:
0=wv;— gt

Despejando t en (2):
i
L=y

Reemplazando los valores:
p o= vi _ 54m/s _ 54 m s?

———=20,551s

g 98m/s2 98 sm

Respuesta: La pelota tarda 0,551s en llegar a la altura maxima desde que la vio el
estudiante.

Un objeto es lanzado verticalmente hacia arriba. Cuando alcanza la mitad de la
altura méxima su velocidad es de 24 m/s.

Se trata de un tiro vertical.
a. ¢Cual es la altura maxima?

Para analizar este item tomaremos como momento inicial, el instante cuando la pelota
pasa por la mitad de la altura maxima, por lo tanto tomaremos como velocidad inicial
24m/s y como posicion inicial y; = y,,,4,/2 . Consideraremos como momento final, el
instante en que alcanza su altura maxima y,, ., sabiendo que en ese instante su velocidad
es Cero.

Datos:

ve = 0m/s
v; = 24m/s
yl - ymax/z



Incognita:
Yr = Ymax

Formula elegida: (3)
2

ve? — vt = =29 (r — ¥
Usando que vy = O0m/s:
vi? =29 Uy — ¥

_ Ymax

Usando que Y = Ymax Y qUe y; = =

Bz
viz = 29 Vmax — néax)
Y
Viz = 2g rréax
viz = 9 Ymax
Despejando vy,
viz
7 = Ymax

Reemplazando los valores:
m
v? (24 (24)2 m?s? (24)°

|
3
2
%))
&
=]

Ymax =g 08T 98 s m 98

Respuesta: La altura méaxima que alcanzara el objeto es aproximadamente 58, 8m.
b. ¢Qué tiempo tarda en alcanzarla?
Para analizar este item conviene resolver primero el c).
c. ¢Con qué velocidad se lanz$?
Para analizar este item tomaremos como momento inicial, el instante cuando la pelota se

lanz6 desde el suelo y como momento final, el instante en que alcanza su altura méaxima
Ymax, Sabiendo que en ese instante su velocidad es cero.

Datos:
vy = 0m/s
yi = 0m

(24)?
Y = Ymax = 98 m =~ 58,8m



g = 9,8m/s?
Incognita:
4}

Formula elegida: (3)

vt — vt = =29 (Vr — Vi)

Usando que vy = Om/s y que y; = Om:
vi® = 29 yf

Despejando v;:
v, =%, 29 yr

Reemplazando los valores:

s2 98 52

De estas soluciones vemos que la que tiene sentido fisico es la de signo positivo, ya que
el sentido de la velocidad inicial al arrojar el objeto en el tiro vertical es hacia arriba.

m (24)2 m2 m m
vi=i\/2 X 9,8— ( ) m=ij2 X(24)2— =i\/_2 X24?zi33,9?

m
v = 33,9

Respuesta: Se lanzd con una velocidad inicial de aproximadamente 33,9 ?

Ahora nos resultara posible resolver el item b) ¢Qué tiempo tarda en alcanzar la
altura maxima?

Para analizar este item tomaremos como momento inicial, el instante cuando la pelota se
lanz6 desde el suelo y como momento final, el instante en que alcanza su altura maxima
Ymax, Sabiendo que en ese instante su velocidad es cero.

Datos:
vy = 0m/s
m m
v;=V2 x24—~ 339—
S S
yi= 0m
g = 9,8m/s?
Incognita:
t

Formula elegida: (2)
'Uf =Uv—-J9g t
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Usando que vy = 0m/s:
0= Vi— g t

Despejando t en (2):
.

t ==
)

Reemplazando los valores:

v; 2x24m/s V2 x24 ms?
t =%= [s T2~ 3,46
g 9,8 m/s? 98 sm

Respuesta: El objeto tarda aproximadamente 3,46s en llegar a la altura maxima.
d. ¢Qué tiempo tarda en alcanzar una velocidad de 24 m/s hacia abajo?

Para analizar este item tomaremos como momento inicial, el instante cuando la pelota se
lanzé desde el suelo y como momento final, el instante en que alcanza una velocidad de
24m/s con sentido hacia abajo.

Datos:
vy = —24m/s

m m
v = V2 x 24—~ 33,9—
g = 9,8m/s?

Incognita:
t

Férmula elegida: (2)
vp=1v;— gt

Despejando t en (2):
gt= v;—vs
t — vi—vf

g

Reemplazando los valores:

vi—vp \/—2x24?—(—T) _ \/—2><24?+ 245 V2 x24+24 ms? 5 915
g 9,8m/s? 9,8 m/s? 9,8 sm !

Respuesta: El objeto tarda aproximadamente 5,91s en llegar a en alcanzar una
velocidad de 24 m/s hacia abajo.



11

9- Se dispara desde lo alto de un edificio un pequefio cuerpo hacia arriba, de manera
que vuelve a pasar por el sitio de disparo, pero ahora hacia bajo, 3 segundos
después. Finalmente, a los 10 segundos de haber sido lanzada, llega al piso.

En el video de Movimientos Verticales puede ver una estrategia posible para resolverlo.
Aqui expondremos otra estrategia diferente. Hay varias formas de resolver el ejercicio.

a) ¢Con que velocidad fue disparado?

Para analizar este item tomaremos como momento inicial, el instante cuando el cuerpo
fue lanzado desde la altura h del edificio, y como momento final, el instante en que volvio
a pasar por el sitio de disparo en bajada, sabiendo que tendra alli la misma velocidad que
tuvo al ser lanzada pero con sentido hacia abajo.

Datos:

vf = -7

g = 9,8m/s?
t =3s

Incognita:
Vi

Formula elegida: (2)

Uf =Vi—-Jg t
Usando que vy = —v;:
Vi =v,— g t

Despejando v;:

gt = Ul'+'l]l'
gt = 2vy;
gt
PIRi

Reemplazando los valores:

gt 98%z3s 98x3%
2 2 2 7m/s

Ui

Respuesta: La velocidad a la que fue disparado el cuerpo fue 14, 7m/s.
b) ¢Cual fue su altura maxima?

Para analizar este item tomaremos como momento inicial, el instante cuando el cuerpo
alcanzé la altura méxima, sabiendo que alli su velocidad es cero, y tomaremos como
momento final, el instante en que llegd al suelo. De esta forma analizaremos sélo la parte de
caida libre del cuerpo.



12

También utilizaremos el hecho de que al cuerpo le toma el mismo tiempo llegar desde la
altura inicial h del edificio hasta la altura maxima y,, ., , que bajar desde esa altura méxima
nuevamente hasta la altura h. Es decir que le toma 1,5s (la mitad de 3s) subir hasta la altura
maxima. Por lo tanto, sabiendo que el cuerpo tarda 10s en realizar todo el movimiento desde
el momento de su lanzamiento hasta su caida al suelo, lo que tarda en caer desde la altura
méaxima al piso son 10s — 1,55 = 8,5s.

Datos:

yr = 0m (el piso)

v; = 0m/s (Se trata de una caida libre, por lo tanto la velocidad inicial es cero.)
t = 8,5s

g = 9,8m/s?

Incégnita:
Yi = Vmax (altura maxima)

Formula elegida: (1)

Despejando y; en (1) :
1
Yi=Yr— vit+;gt?

Usando que y = Omyv; = Om/s:
1
yi=3gt

Reemplazando los valores:
yi = 5 987 (855)2 == 9,87372,25 5% = 354,025m

Respuesta: La altura méaxima alcanzada por el objeto respecto al suelo fue 354, 025m.
c) ¢Cuanto mide el edificio?

Para analizar este item tomaremos como momento inicial, el instante cuando el cuerpo fue
lanzado desde la altura h del edificio, y tomaremos como momento final, el instante en que
Ilegé al suelo.

Datos:

yr = 0m (el piso)
v; = 14,7m/s
t= 10s

g = 9,8m/s?

Incognita:
y; = h (altura del edificio)



Férmula elegida: (1)
1
Yr=Yitvit—;gt?

Despejando y; = h en (1):
h=yr— vit+%gt2

Usando que y; = Om:
h=—vit+> gt

Reemplazando los valores:

h= —14,7? X 10s +§ X 9,8% x (10s)2 = —147m + 490m = 343m

Respuesta: La altura del edificio es 343m.

10- Desde lo alto de una torre de 20m de alto se suelta una pelota.

a) ¢Con que velocidad llega al piso?

v; = 0m/s (Se trata de una caida libre, por lo tanto la velocidad inicial es cero.)

Datos:

yi = 20m

yr = 0m (el piso)
g = 9,8m/s?
Incégnita:

Vs

Formula elegida: (3)
vt — vt = =29 vy — W)

Usando que v; = Om/sy y; = Om:
vt = 29y

Despejando:
vp =129 y;

Reemplazando los valores:

2

m m =05 M m
pf = i\/z X9,8—2 20m = i 392_2 = i 392 — ~ i 19’8 o
s S S o

13

De estas soluciones vemos que la que tiene sentido fisico es la de signo negativo, ya que el

sentido de la velocidad final es hacia abajo.
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19,8 m

v~ — 19,8 —

! s

Respuesta: Llega al suelo con una velocidad de aproximadamente 19,8? con sentido hacia
abajo.

b) ¢ Cuénto tiempo demora en caer?

Datos:

v; = 0m/s (Se trata de una caida libre, por lo tanto la velocidad inicial es cero.)
yi = 20m

yr = 0m (el piso)

g = 9,8m/s?

Incdgnita:
t

Formula elegida: (1)
1 2
yr=Yitvt—-gt

Usando que v; = Om/sy y; = Om:

1
0=y —5gt’
Despejando t:

1
Yi=ggt2
ﬁ: t2
g

2V
t=+ |2
g

Reemplazando los valores:

2y; 2 X 20m 40
g 987 9,8

De estas soluciones vemos que la que tiene sentido fisico es la de signo positivo

+

t~2,02s

Respuesta: Demora 2,02s en caer.
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11- Se dispara un cuerpo hacia arriba en la Tierra, con una velocidad de 5 m/s. ¢Con
qué velocidad habria que dispararlo en la Luna, donde g es la sexta parte que en la
Tierra para que alcanzara la misma altura maxima?

Primero veamos cual es la altura maxima y,,,, alcanzada por un cuerpo arrojado hacia
arriba con velocidad inicial v; en un planeta con aceleracion de la gravedad a en sentido
hacia abajo.

Para ello vamos a tomar como momento inicial cuando el cuerpo es lanzado y como
momento final, el instante en que alcanza la altura maxima, sabiendo que alli su velocidad
es Cero.

vP—vt=—2ady

Usamos que vy = Om/sy que Ay = ¥r — ¥; = Ymax — 0M = Ymax:
)
vl a ymax

Despejamos Yy, qx

Ul'z

2a Ymax

Entonces tenemos que en la Tierra:

(v TIERRA)®

= 29

ymax

yen la Lunadonde a = g/é6:

2 2
. (i wna)® 6 (Vi Luna)
e 29 29
- 6 - - - - -
Igualando y,,,4, Y despejando v; ;w4 Y teniendo presente que las velocidades iniciales son
positivas en ambos €asos:

(Vi 11rRRA)° 6y Luna)®

2g 2g

(v; TIERRA)Z =6 (v; LUNA)2

Vi TIERRA

= Vi Luna
V6 l
Reemplazando v; rjzrra = 5m/s:

5m/s
Vi Luna = 7 ~2,04m/s
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Respuesta: En la Luna habria que disparar un cuerpo aproximadamente a 2,04 m/s para
que alcance la misma altura maxima que cuando se dispara a 5m/s en la Tierra. Esto tiene
sentido fisicamente, ya que al ser menor la gravedad en la Luna, se opone menos al
movimiento del cuerpo en subida, y el mismo puede alcanzar la misma altura que en la Tierra
dandole una velocidad inicial menor.

12- Mariana vive en un planeta donde la aceleracion de la gravedad es tres veces que
en la Tierra. Lucia vive en la Tierra. Si ambas dejan caer al mismo momento,
desde una altura de 25m una pelotita de pléstico, ¢cual de ellas la vera tocar el piso
antes? ¢ Cuéanto antes? ¢;Con qué velocidad llegara en cada caso?

Primero veamos cual es el tiempo t, que tarda una pelotita en caer al piso desde una altura
inicial h, en un planeta con aceleracion de la gravedad a en sentido hacia abajo.

Para ello vamos a tomar como momento inicial cuando se suelta la pelotita, sabiendo que
alli su velocidad inicial es cero, y vamos a tomar como momento final, el instante en que la
pelotita toca el piso.

— N P | 2
Ye=Yit+ vt 2at

Usamos que v; = O0m/s, que y; = hy que yr = 0:
0=h —% at?

Despejamos t

h==:at?
n
i
Y teniendo en cuenta que el resultado con sentido fisico es el positivo:
2h
t= |—
a
La velocidad final sera:
2h
Uf= —at= —a |—=-\V2ha
a

En el planeta de Lucia (la Tierra) a = g y en el de Mariana a = 3g, entonces:

2Xx25m
tLucia = / ool 226s
’ 32

= —\/2 X 25m X 9,8 = ~ 22,1m/s
S

ve
fLucia



17

2X25m
m
3)(9,8?

tMARIANA = ~ 1,30s

v = —\/2x25mx3x9,8ﬂ2z38,3m/s
MARIANA S

tiucia — tmMaRriaNa = 2,265 — 1,30s =~ 0,965

Respuesta: Mariana verd la pelotita tocar antes el suelo, aproximadamente 1 segundo
antes que Lucia (0,96s antes). Ademas Mariana la vera llegar al piso con una velocidad final
de 38,3m/s hacia abajo y Lucia con una velocidad final de 22, 1m/s hacia abajo.

Lo hallado tiene sentido fisicamente, ya que al ser mayor la gravedad en el planeta de
Mariana, la pelotita tardara menos en caer que en la Tierra y llegaré al piso con una mayor
velocidad final.

Coloca verdadero o falso al lado de cada consigna:

1. Cuando un cuerpo cae libremente, su velocidad y su aceleracion tienen en todo
momento el mismo sentido. V

2. A medida que aumenta la velocidad de disparo de un cuerpo en Tiro Vertical, menos
altura maxima alcanzara. F

Justificacion: A medida que aumenta la velocidad de disparo de un cuerpo en Tiro
Vertical, mayor altura maxima alcanzara.

3. En el punto mas alto de su trayectoria, un cuerpo disparado verticalmente hacia arriba
tiene aceleracion cero. F

Justificacion: En el punto mas alto de su trayectoria, un cuerpo disparado verticalmente
hacia arriba tiene velocidad cero. La aceleracion es la misma durante todo el
movimiento, y es la aceleracion de la gravedad g=9,8m/s? con sentido hacia abajo.

4. Enel Tiro Vertical, la velocidad del cuerpo que sube es, en todo momento de sentido
opuesto a su aceleracién. V

Aclaracion: durante la subida esto es verdadero, y por lo tanto el movimiento es
desacelerado. Pero luego de que el objeto alcanza su altura méxima, comienza una caida
libre donde su velocidad y aceleracién tienen igual sentido, y por lo tanto el movimiento
en este tramo de bajada sera acelerado.

5. Enun planeta donde la aceleracion de la gravedad fuera la mitad que en la Tierra, un
cuerpo en caida libre tardaria el doble de tiempo que en la Tierra para tocar el piso, si se
lo suelta desde la misma altura. F

Justificacion:
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Caida libre en la Tierra, usando que yr = Omy v; = 0m/s

1
0=y —5 9t
Despejando t, y teniendo en cuenta que sera positivo:

trierra =2 Yil9

Caida libre en el otro planeta con aceleracion g/2:
R )
0=y —57t

gtz
4

0=y —

Despejando t, y teniendo en cuenta que sera positivo:

torro pLanera = V4 Yi/9 = V2 V2Yi/9 = V2 trigrra
Con lo cual hallamos que el tiempo que tarda NO ES EL DOBLE.

. A la mitad de su altura méxima, un cuerpo disparado hacia arriba tiene la mitad de su
velocidad de disparo. F

Justificacion:

Analicemos primero el movimiento desde el lanzamiento hasta la altura maxima:
Sean y; = 0m, Y¢ = Ryqy, eNtonces vp = 0m/s y Ay = hpq,. Usando la formula (3)
tenemos que:

vl — vt = —2g Ay
2= 2gh
vl g max

Analicemos ahora el movimiento desde el lanzamiento hasta la mitad de la altura
maxima:;

Seany; = 0m, y¢ = Rypq, /2, entonces Ay = hy,q, /2. Sabiendo que la velocidad

inicial con que se lanza el cuerpo es la hallada anteriormente v;2 = 2g h,,4,, Y Usando
la férmula (3) tenemos que:

va_ 'Uiz = —ngy

vfz — 29 hiax = — 29 hipax/2

vfz = — g hmax + 29 himax = 9 Nmax
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Entonces
va = vi2/2

Que significa que:

Vg la mitad de la altura maxima — vi/ \/E

Con lo cual hallamos que la velocidad del cuerpo cuando alcanza la mitad de la altura
méaxima NO ES MITAD de su velocidad inicial.

En un lugar del espacio interplanetario, donde g =0, no puede hablarse de “Caida
Libre”, pero si de Tiro Vertical. F

Justificacion: Si no hay aceleracion, al tirar un cuerpo en el espacio interplanetario, este
se moverd con MRU a la misma velocidad (en modulo, direccion y sentido) que fue
lanzado inicialmente.

Una pluma, un martillo y una pelotita de goma, en ausencia de la resistencia del aire,
caen desde una misma altura en el mismo tiempo. V

El tiempo que insume un cuerpo en Tiro Vertical para alcanzar su altura maxima, es el
mismo que le toma en caer libremente desde la misma altura. \V/

El valor de la aceleracion de la gravedad es totalmente constante en todos los lugares de
la Tierra. F

Justificacion: El valor 9,8m/s? es tan solo una aproximacion promedio. La aceleracion
de la gravedad puede cambiar en diferentes lugares de la Tierra, especialmente a
diferentes altitudes.



